

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRAN. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.^o
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11023

TERCERA EDICION

Madrid, Viernes 1.º de Junio de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

LA HIGIÉNICA
Aqua vegetal de Aroyo, la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color, no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en su grado. Lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillante. Se espone en las principales perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias. Al por mayor, Preciados, 62, en-tresuelo derecha.

SIEMPRE 15 AÑOS
La Loción Hugo blanquea y suaviza, dejando fresco y trasparente el cutis: es un tesoro para la eterna juventud de la mujer: 6 pesetas frasco. — Envío a provincias.
4, PRECIADOS, 4, PERFUMERIA.

DESEA V TOMAR UN ESQUISITO
chocolate? Pruebe Y. el de los RR. Padres Benedictinos.
Confiterías de la Dulce Alianza.
HELADOS DE VIENA. — Telefono 849.

BLANCO DUQUESA
EL VERDADERO TESORO DEL CUTIS. — Depósito central para los pedidos de toda España: perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. — Precio del frasco, pesetas 750. — Se remiten pedidos a provincias.

EL TRABAJO
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS
Huertas, 78, pral., Madrid.
Pagado a los asegurados hasta la fecha. Plus 03873
Última póliza suscrita, número..... 177130
Último número de amortización de pólizas al doble de su valor..... 46936

La Sociedad vende terrenos a plazos semanales de una peseta en adelante. Pagado el primer plazo, dispone el comprador en el acto del terreno. La inscripción en el Registro de la propiedad, libre de toda carga, puede hacerse cuando el comprador lo desee.

Además de los anteriores, vende también la sociedad parcelas de 1200 pies próximamente, entrando desde luego el comprador en propiedad del terreno, abonando solamente 6 pesetas al año, por término medio, en concepto de canon reservativo. Los planos pueden verse en las oficinas de EL TRABAJO.
Madrid, 1.º de Junio de 1888.

LA ANEMIA, LA CLOROSIS, LOS DOLORES DE
Lumbago, el empobrecimiento de la sangre, las épocas difíciles, las pérdidas blancas, exigen, para curarse con rapidez, el hierro en estado soluble y los fosfatos, reunidos se encuentran en el Fosfato de hierro soluble de Leray, muy apreciado para los niños y las jóvenes que se desarrollan con dificultad, están cansados por el crecimiento y privados de apetito.

NOTICIAS DEL DIA 1.º DE JUNIO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.
La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo que los pueblos de Domingo Perez y Otero, correspondientes a la circunscripción territorial del registro de la Propiedad de Escalona, sean agregados al de Torrijos.

GOBERNACION.—Real orden modificando la de 26 de Julio de 1882 en el sentido de que los asilados en los establecimientos de Beneficencia no deben satisfacer honorarios por la consulta a los médicos directores de los balnearios a que concurren en virtud de prescripción facultativa.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 31.
El ministro de Negocios extranjeros ha con-

testado en la Cámara a la interpelación de Mr. Gerville Reache, hecha con motivo de las palabras del ministro húngaro Sr. Tizza. Monsieur Goblet dice que el gobierno participa de la emoción general con motivo de dichas palabras; pero que no hay que estrechar las cosas y que el ministro reconoce que el anuncio de la Exposición podrá originar objeciones de parte de los pueblos que olviden que la fecha de 1789 despierta solamente ideas de emancipación y justicia.

El gobierno acepta con gratitud las numerosas adhesiones que ha recibido; pero no puede llevar a mal que otros gobiernos se nieguen a asociarse a esta manifestación internacional. En Austria-Hungría se había establecido un comité para concurrir a la Exposición y se había formado con la aquiescencia del gobierno. Esto ha cambiado de modo de pensar en uso de su derecho y hasta ha cumplido un deber apartando a los industriales húngaros de concurrir al gran certamen internacional; pero no tenía derecho a decir que los acontecimientos eran tales que podrían turbar la paz entre ambos países, en los momentos de la Exposición; no tenía derecho a decir que el gobierno francés no podría garantizar la seguridad de sus huéspedes, injustas acusaciones que no debían aguardarse de un país hacia el cual hemos sentido siempre las más vivas simpatías. (Grandes aplausos).

Procediendo aquellas palabras—sigue diciendo Mr. Goblet—de quien procedían, no era para que pasaran inadvertidas para nosotros, y el ministro francés encomendado al embajador Mr. Decrais que pidiera explicaciones sobre este particular al primer ministro del Imperio. El conde Kalnoky ha expresado sincero sentimiento por el incidente, declarando que ni el gobierno ni el han tenido intención de ofender a Francia con lo que desean conservar las mejores relaciones. Tizza añadió después que se asociaba a semejantes sentimientos y que no tuvo la menor intención de mortificar a Francia. Talos son las declaraciones hechas y si como debe creerse son sinceras, del ministro Tizza depende el que se disipe toda mala inteligencia.

Mr. Goblet ha utilizado la oportunidad para exponer la política internacional de Francia, política esencialmente pacífica. Francia quiere la paz y es contraria a la política de aventuras, para poder ocuparse mejor en los asuntos.

Igualmente distante de todo pensamiento agresivo y de todo desfallecimiento, la Exposición que anuncia es el mejor testimonio de sus intenciones y de la firme voluntad de que no se turbe por culpa suya la paz.

Por otra parte, nunca estuvo el orden mejor cimentado, y si este llega a turbarse, bien sabrán los húngaros que no será por culpa de Francia. Aquí solo hemos tenido revoluciones cuando los gobiernos las han hecho necesarias, y la república está establecida más sólidamente de lo que piensan los republicanos mismos.

Si algún estado vecino adopta medidas perjudiciales a nuestros intereses, no nos perderemos en inútiles recominaciones, y reservémosnos para cuando nos llegue la vez y la hora oportuna, adoptar las medidas convenientes.

Todo el mundo reconocerá entonces que esta política está conforme con los intereses y la dignidad de Francia.

Grandes aplausos han acogido el discurso del ministro francés, con lo cual ha quedado terminado el incidente.

Berlin, 31.
El emperador pasó perfectamente la noche última y conversó estensamente ayer con el barón Soldeek, cónsul alemán en la Habana. La policía ha adoptado medidas para impedir que el público arroje flores y memoriales al coche del emperador.

Las noticias de la frontera Alsaciana-lorenaesa señalan la rigida aplicación de las disposiciones referentes a los viajeros.

Estos, cualquiera que sea su nacionalidad,

son inflexiblemente despedidos, siempre que no lleven sus pasaportes visados por la embajada alemana en París.

San Petersburgo, 31.
El *Novosti* critica vivamente la inconveniencia de las palabras del ministro Tizza, y acusa a los italianos y húngaros de aliarse a los intereses alemanes, haciendo una política de cayos.

Londres, 31.
El periódico el *Times* dice que Alemania y Austria están haciendo alardes de creer en la proximidad de una guerra, con el solo objeto de obtener de sus respectivos parlamentos, créditos extraordinarios para dotar a sus ejércitos del fusil de repetición, como tiene el ejército francés, en lo cual les aventaja.

Viena, 31.
En los círculos políticos no se cree que el incidente motivado por las palabras del ministro Tizza, dé lugar a una acción diplomática entre Francia y Austria, sino solamente a conversaciones y cambio de notas oificiosas.

La generalidad de las personas imparciales prevén un solución satisfactoria.

Lisboa, 31.
Se ha verificado en Palacio una gran consulta de médicos, la cual ha acordado que el rey de Portugal no salga de Lisboa antes de que se aprecie perfectamente el curso de la convalecencia del soberano.

Milan, 31.
Continúa la mejoría del emperador del Brasil.

Desde hoy queda suprimido el parte de los facultativos.

La marcha del emperador para Aix se ha fijado para el sábado próximo si el tiempo lo permite.

Roma, 31.
El Papa preconizará en el consistorio de mañana al obispo de Huesca y al auxiliar de Zaragoza.

En el inmediato pueblo de Getafe se celebró ayer una corrida de toros para solemnizar la fiesta del Corpus.

Un testigo presencial de esta corrida nos suministra la atención del señor gobernador civil sobre la forma en que se celebra, más propia de un país africano que de un pueblo ilustrado de la capital de España.

Por plaza de toros se toma la que lo es pública del pueblo, y allí en medio, los toros son acasados y apaleados por una multitud heterogénea y abigarrada, compuesta en su mayor parte de muchachos de 10 a 13 años que desde Madrid y otros pueblos comarcanos van allí en busca de las fuertes emociones del toro y suelen encontrarse la muerte, con sensible frecuencia.

Ayer, a las cinco de la tarde, habían ocurrido ya tres cogidas, dos de ellas, tan graves, que fué preciso administrar inmediatamente la Extremaunción a los heridos. En la corrida celebrada el día 30, hubo *tan solo* (tras textual de un vecino de Getafe) dos muertos.

Conviendría hacer entender a los directores de estas fiestas el deber en que están de impedir que infelices e inespertos niños sean víctimas de su irreflexivo arrojo, y mejor aun prohibir las corridas de toros cuando se dan en las condiciones de las de Getafe.

El marqués de Valdespina ha dirigido al Sr. Sabater, delegado de D. Carlos en Cataluña, una carta declarando en ella que no está ni ha estado con *El Siglo Futuro* en la cuestión de las últimas protestas suscitadas en este periódico por el general que fué de D. Carlos, Sr. Cervero.

El marqués termina diciendo que está siempre al lado de D. Carlos.

El señor obispo de esta diócesis saldrá

el 4 del actual a practicar la visita pastoral por los arciprestazgos de Torrelaguna y Colmenar Viejo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Toledo, 31 (7'45 n.).
Los toros portugueses lidiados hoy han sido regulares y han muerto nueve caballos. Paço Frascuelo, bien en uno y superior en otro, oyendo palmas toreando. Joseito bien.—*Manuel.*

Sevilla, 31 (8'15 n.).
Once caballos han muerto los toros lidiados esta tarde; el cuarto y el sexto, malos; Espartero, bien en el primero toreando y desgraciado hiriendo; Centeno, bien en el primero; regular en el segundo; mató el sexto de una estocada recibiendo. *Rosario.*

Cádiz, 31 (9'40 n.).
Bueves han sido los toros de Manjon, a pesar de haber matado ocho caballos. Mazzantini bien en dos y mal en otro. Valentín aceptable en uno y mal en dos. Un viento fortísimo de Levante ha impedido todo trabajo de los diestros.—*Federico.*

Valladolid, 31 (9'40 n.).
Buenos han resultado los toros de Carrero; han matado 10 caballos. Carrero y el Ecijano aplaudidos. *M.*

Dícese que el fabricante catalán, señor Sert, será agraciado muy pronto con un título de Castilla.

Es muy probable que el martes ó el miércoles de la semana que viene, inter venga en la discusión del presupuesto de gastos el Sr. Gamazo, contestándole el ministro de Estado, Sr. Moret.

Anoche se dijo que estudiado el dictamen sobre la rebaja de la contribución territorial, aunque sería combatido, lo será mucho menos de lo anunciado por parte de algunos diputados de Castilla.

Es probable que la comisión de gobierno interior del Congreso se reúna muy pronto bajo la presidencia del Sr. Martos.

Ayer ha quedado cerrada la Exposición del Vaticano, que no se volverá a abrir hasta el otoño.

Telegramas de anoche:
Castellón, 31.
En la noche última ha sido asesinado en su casa el vecino de Vinaroz, Lorenzo Gambau, por su hijo Francisco, siendo al parecer la causa de este crimen, disensiones de familia.

Se halla preso el autor del asesinato, convicto y confeso.

Jaen, 31.
En el día de hoy se ha caído de una de las torres del castillo de Santa Catalina de esta población, el niño de cinco años, Miguel Rodríguez, hijo de los guardias de aquel sitio, infiriéndose varias heridas graves.

Con motivo de haberse registrado en varias ocasiones, tanto en Madrid como en provincias, la traslación de cadáveres sin embalsamar, como terminantemente se halla ordenado, se reunieron anoche los subdelegados de medicina de esta corte, acordando presentarse hoy al gober-

nador interino de la provincia, para que este recabe de la dirección general de Beneficencia y Sanidad que no se espidan las reales órdenes de autorización para llevar a cabo dichas traslaciones, sin que el subdelegado respectivo haya dado la oportuna certificación del embalsamamiento.

Anoche se celebró en el restaurant de Fornos el banquete carlista en honor del barón de Sangarren.

Los comensales eran unos 200, y desde el principio reinó gran entusiasmo, siendo al final materialmente ahogados con aplausos los brindis.

Presidía el barón de Sangarren, colocado en el centro de la mesa, y a su izquierda estaba el marqués de Cerralvo, que inició los brindis, felicitando al barón de Sangarren, representante del partido en el Congreso, por el valor con que defendió con limpia, fácil y correcta frase los derechos de Guipuzcoa; y brindando por la gloria y prosperidad del duque de Madrid, que es el jefe de la de la comunión tradicionalista.

Hablaron algunos otros, y resumió los brindis el barón de Sangarren, diciendo que no ocupaba aquel sitio por sí, sino en representación, y que no era suya la gloria del acto realizado en el Congreso, sino de D. Carlos.

Haciéndose cargo de las noticias de la prensa sobre la disolución del partido, decía: «Cuando se convencieran los liberales de que los que no hemos temblado ante la metralla, no hemos de asustarnos ante sus augurios! Sobre las sesiones de la junta del casino, dijo que eran en puntos de conducta, y que cesaban en cuanto se conocía la voluntad de D. Carlos. En el círculo, decía, no hay más que carlistas decididos.

Después leyó una carta del secretario de don Carlos, felicitándole en nombre de éste por la energía y discreción con que defendió su bandera en el Congreso. (Grandes y prolongados aplausos).

El marqués de Cerralvo confirmó lo dicho por el barón, añadiendo que en el círculo no hay más que carlistas, que no tienen otro jefe que D. Carlos, ni otro programa que sus mandatos.

El banquete terminó a las diez, trasladándose casi todos los comensales al círculo, con objeto de dirigir un telegrama de adhesión a don Carlos.

En vista de la frecuencia con que en el pueblo de Cuevas de Vinromá se cometía toda clase de crímenes y delitos, el gobernador civil de Castellón ha tomado energicas disposiciones que garanticen las vidas y haciendas de los vecinos honrados de aquel pueblo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Paris, 31 (5'10 t.).
A petición del ministro de Estado, el consejo de ministros ha resuelto no introducir variación alguna en el presupuesto del gobierno sobre Indochina. Por lo tanto, si M. Contans no acepta aquel gobierno en semejantes condiciones, será forzoso proceder a su reemplazo.

Lisboa, 31 (5 t.).
Se ha verificado una manifestación en Porto contra el P. Acevedo de Conto, je suita, por consecuencia de unas pláticas religiosas dadas en la iglesia de San Benito. La policía tuvo que intervenir.

asistir a la corta escena entre Paulina y la persona a quien entregaba la carta.

Como la ausencia de Antonino se prolongase, Mario, una vez enterado de la carta, se impacientó de esperar a su compañero, y volvió a entrar en el corredor de la planta baja, para enterarse de los motivos de su retraso.

No bien había dado tres pasos en el corredor, cuando llegó a sus oídos el ruido de la conversación sostenida entre los dos individuos, y pudo oír distintamente las siguientes palabras:

—M. Cotereau—decía el gerente con la voz áspera y fuerte que se emplea para hablar a los desdichados que no pueden pagar la deuda reclamada—no esperaré un minuto más. Si en este mismo instante no podéis pagar vuestra cuenta, tened orden de recoger vuestra mala y de retirar esta misma noche la llave de vuestro cuarto.

—Os había pedido un plazo hasta mañana por la noche—contestaba Antonino con acento apagado en que palpaban toda la cólera reprimida y todas las angustias de la más profunda y desesperada humillación.

—M. Cotereau se niega a ello... Mañana estaréis en el mismo caso que hoy para pagar... y la deuda irá aumentando... Además, hace falta vuestra habitación.

—Pues bien, haced lo que queráis—contestó el atribulado joven—Poco me importa... y ya sé dónde he de pasar la noche!

Esta última frase fué pronunciada con una sonrisa irónica tan amarga y con un timbre de amenaza tan extraño, que el gerente esperó una vaga emoción y miró a su interlocutor con cierto aire de inquietud.

Antonino estaba pálido como un difunto; sus ojos brillaban con un fuego extraordinario y su mano oprimía en el bolsillo la culata de un revólver que llevaba siempre consigo.

—¿Qué más da hoy que mañana, después de todo?—se decía a sí mismo.—Los muertos tienen siempre donde pasar la noche!

Pero antes que el hombre de confianza de Mr. Cotereau tuviese tiempo de dar una respuesta cualquiera, Mario entró en el despacho, diciendo al gerente:

—¿Cuánto debe este caballero?

—Ved la cuenta,—dijo con apresuramiento el empleado, que había advertido la intinidad de los dos jóvenes y concebido al punto la esperanza de que el uno pagase por el otro.

Mario la tomó.

—Quince días de habitación a 3 francos, con más 1 franco por la asistencia,—prosiguió el gerente,—60 francos. Treinta comidas, almuerzo y comida, a razón de 3 francos por día, 180 francos. Además, la carrera del omnibus desde la estación al hotel, 2 francos. Total: 242 francos.

—Ahí están,—dijo Mario sacando de la cartera tres billetes de cien francos—agregad diez francos por el día de mañana y estended un recibo a nombre de Mr. Gudin.

El gerente, ya suave y blando como un guante, volvió a tomar la factura para poner el recibo.

—No, no... no hagáis eso,—dijo por último Antonino Gudin que durante un minuto lucha-

ba con los más contradictorios sentimientos, la vergüenza y la gratitud y que finalmente, sintió adojarse sus nervios y acudir las lágrimas a sus ojos ante aquel acto de buena y sincera amistad, que venía a modificar el horrible estado en que la desesperación y la idea de la próxima muerte habían sumergido su corazón que destilaba sangre.

—¡Callad, querido amigo,—dijo Mario riendo.—Lo que hoy hago por vos, lo haréis mañana por mí. Sé perfectamente que mi crédito contra vos no corre el más pequeño riesgo.

Habia en estas palabras tan exquisita delicadeza, que Antonino Gudin, vencido, le tendió la mano, esta vez en la plenitud de todos los honrados sentimientos de que era capaz.

—Gracias—le dijo.

Y volvió el rostro para disimular su emoción.

Entretanto el gerente había firmado la cuenta y devuelto a Mario el sobrante de los billetes.

—Perdóneme este caballero—dijo con mucha política el deudor solvente.—Estaba en el deber de cumplimentar las órdenes del señor Cotereau...

—¡Vámonos!—interrumpió Mario enlazando su brazo al de Antonino.

Y los dos jóvenes salieron del despacho, volviendo la espalda al gerente y sin dignarse contestarle.

Una vez en la calle, Antonino se encoró en su amigo.

—¿Cómo espesaros mi agradecimiento?—balbuceó.—Tal vez no podré volveros jamás ese dinero.

—No tenéis nada que agradecerme—contestó Mario.—La cosa no vale la pena. En primer lugar soy bastante rico para prescindir de esa insignificante cantidad, y además, a vuestra edad, cuando se tiene la vida por delante, se paga siempre.

—¡La vida!—murmuró Gudin.

—Y sabed que estoy algo enfadado con vos ¡voto al chapiro!—continuó el criollo.—Si hubierais tenido un poco más de confianza conmigo, hubierais podido ahorraros esta... tontería... desagradable.

—No nos conocíamos—repuso el desesperado.

—Ya veis que sí—dijo el otro con su sonrisa de niño.—Estáis en apuros... sois desgraciado... yo lo sabía, porque os habian ya reclamado vuestra cuenta esta mañana, en el momento de mi llegada... Vaya, abridme vuestro corazón... Hablemos como dos buenos camaradas... Si, como lo espero, sentís ahora una buena amistad hacia mí, sed franco... decidme todo, como yo os lo he dicho todo, sin preguntaros quién erais.

Hablando así, los dos jóvenes se dirigían muy despacio a teatro.

Antonino vaciló todavía un momento.

Su alma durante tanto tiempo dolida, su vanidad largo tiempo ulcerada y exasperada por las continuas picaduras candentes y envenenadas que hace sufrir la miseria pudorosa y vergonzante, cuando asoma brutalmente tras la vida desahogada y feliz que había llevado durante algunos años al lado de su va-

plomo, produciéndola un malestar inesplicable.

—¡Tanto mejor!—dijo él con aspezeza.

Y se acercó a ella, cuidando de volver la espalda a un farol de gas colocado a poca distancia, y la preguntó:

—¿Sois del Havre?

—No, señor.

—¿Pero hace mucho tiempo que vivís aquí?

—Tres meses escasos.

—¿Conoceis a mucha gente?

—¡Ay! no... No estaría como estoy ni me hallaría en este sitio si conociese a alguien en la ciudad.

—¿Teneis familia?

—No.

—¿Sois huérfana?

—Soy exposita...—contestó con un ligero estremecimiento.

—¿De dónde habeis venido?

—De Paris.

—¿Qué hacíais allí?

—Trabajaba en casa de una costurera donde ganaba lo preciso para vivir.

—¿Y por qué la habeis dejado? ¿Por seguir a algún amante?

—No, señor... La primera oficiala de la casa donde yo trabajaba era del Havre y tuvo el pensamiento de establecerse aquí, trayendo consigo algunas obreras parisienses para montar su taller... Me hizo proposiciones ventajosas, que acepté, y nos pusimos en camino cinco ó seis, conadas en sus promesas.

—¿Y luego?

—Durante tres meses, el negocio iba marchando, aunque con dificultades... Verdad es que no nos pagaba jornal, prometiéndonos montes y morenas para cuando su casa se pusiera en condiciones, pero nos daba comida y habitación...

—¿Y por qué no estais ya allí?—¿Cómo se llamaba?

—La señorita Anrelia... Mis compañeras fueron cansándose poco a poco; las que tenían algún dinero la dejaron y se volvieron a Paris... Yo, que nada tenía, me quedé, esperando siempre que me pagasen... Mas parece que tenía deudas en los almacenes de todos los proveedores, y la clientela no venía... Hace ocho días se fugó sin decir a nadie una palabra... fueron a embargar sus efectos, y yo me encontré en la calle.

—¿Debisteis ir a otra parte a buscar trabajo...?

—Ya lo hice, pero en todas partes he sido rechazada... No tenía quien me recomendara, soy forastera, y, además, hay más obreras que trabajo. Con quince francos que tenía, tomé en alquiler un cuartito y viví con pan y leche durante tres ó cuatro días. Se me acabó el dinero... Pagaba la habitación al día, y cuando dejé pasar tres sin satisfacer los alquileres, me echaron a la calle, reteniendo mi pequeño cofre. Desde anoche ando errante por las calles, al frío y a la lluvia y sin haber comido... A no ser por vuestra limosna, me hubiera caído de fatiga e inanición a la vuelta de una esquina.

—¿Habéis un instante de silencio.

El hombre reflexionaba sobre lo que acaba-

ba de oír y parecía, hasta donde era posible juzgar, bastante satisfecho.

—De modo—dijo lentamente,—¿que nadie os conoce aquí, esceptuando las personas cuya casa habeis vivido?

—Ya os lo he dicho, caballero.

—¿Y no tenéis deseo de permanecer en el Havre?

—¡Oh! no... Si yo pudiera volver a Paris...

—¿Qué haríais allí?

—Hallaría sin duda trabajo... con toda seguridad más fácilmente que aquí.

—¿Cómo os llamáis?—dijo bruscamente.

—Paulina.

—El desconocido se estremeció de nuevo, pero con más intensidad, y se inclinó hacia la muchacha para verla mejor.

—¿Qué tenéis?—preguntó ella asombrada.

—Nada—contestó echando el cuerpo atrás con la misma precipitación.

Hubo otro momento de silencio, aunque más corto.

—¿Cuanto debeis por los alquileres?—la dije de pronto, comprimiendo la emoción de su voz apagada.

—Diez francos.

—Yo los pago.

—¡Oh!—esclamó la joven en un arranque de gratitud.

—No me interrumpáis. Yo pago vuestra deuda al dueño del cuarto—repitió.—Id a sacar vuestro baul, haced que me lleven a la estación y la facturen para Paris. A las once y media sale un tren; os pago el billete en tercera clase y agregó... veinte francos para vuestros primeros gastos de llegada...

—¡Oh! caballero—balbuceó ella conmovida.

—¿Cuántas bondades! ¿Cómo podré pagaros...?

—Voy a deciroslo.

La muchacha aplicó el oído, esperando, en su cierta vaga inquietud, el precio que aquel misterioso desconocido ponía a sus filantrópicos sentimientos.

—En cambio de lo que hago por vos—continuó bajando más la voz,—no os exijo más que un servicio, uno solo...

—¿Cuál?

—Vais a tomar una carria que tengo aquí preparada esperando un manadero de mi agrado, y la pondréis en propia mano de la persona a quien va dirigida.

—¡Oh! es cosa bien fácil—esclamó ella apresuradamente.

—¡Esperad! Es necesario que nadie, absolutamente nadie, os vea entregar esta carta...

—¡Ah! Entonces, de qué modo?...

—Esperaréis a que salga el destino... y entonces se la daréis... Si os preguntase quién sois, no contestaréis, y si os interrogase de parte de quién, responderéis que una señora desconocida para vos es la que os ha encargado de esta comisión.

—Pero...—dijo Paulina con cierta vacilación y sintiendo renacer en ella la secreta desconfianza de los primeros momentos.

—¡Si rehúsais... buenas noches!... No hay más que hablar, y salid de vuestros apuros como Dios os dé a entender.

Paulina dudó todavía un segundo, pero sin

Berlin, 31 (11:10 m.)

En breve se verificará un movimiento muy importante en el personal diplomático alemán acreditado en el extranjero.

Pesth, 31 (11:40 m.)

Parce seguro que la extrema izquierda de la Cámara húngara interpondrá el sábado a Tisza, acerca de sus declaraciones referentes a la Exposición de París de 1889.

Paris, 1.º (12:25 m.)

Ayer se verificó en Tolon un meeting franco-italiano. Albini, director del periódico la Emancipation, pronunció un discurso, que fue muy aplaudido.

Roma, 31 (11 n.)

Crispi ha recaído en su enfermedad, teniendo que guardar cama. Los duques de Génova y de Aosta han llegado a esta capital, procedentes de Barcelona.

Viena, 1.º (12:30 m.)

Segun noticias de Belgrado, en aquella capital se observa tal irritación contra el rey Milano, que este no puede salir a la calle sin una fuerte escolta militar.

Varios agentes de policía alemanes y húngaros han ido a Belgrado para organizar un buen servicio de vigilancia.

En Presburgo hubo una gran manifestación en la noche del día en que Cattly hizo quitar del cuartel del archiduque Federico la bandera nacional húngara.

Lalmurhedumbre, de que formaban parte numeros estudiantes, precedida de un hombre que llevaba una bandera, pasó por junto al hotel que ocupaba el general Cattly, cantando el Himno nacional y gritando viva el rey de Hungría!

La manifestación adquirió proporciones alarmantes y duró toda la noche.

Sucesos: Ayer se arrojó a la calle desde el tejado de la casa num. 7 de la calle del Mediodía Grande la cruzina del piso 3.º de la casa número 4 de la misma calle.

En estado gravísimo fue llevada a la casa de socorro donde se le hizo la primera cura y se le administraron los últimos Sacramentos.

Se ignoran los móviles que la impulsaron a tentar contra su vida.

Noche a la una se inició un pequeño incendio en el almacén de aguardientes de la calle de Lavapiés, núm. 60, siendo sofocado a los pocos momentos sin consecuencias.

Los guardias de servicio en la calle de Embarajadores, encontraron anoche a las once frente a la calle del Labrador, el cadáver de un hombre que tenía una herida de arma de fuego en la cabeza.

Al lado del cadáver no se ha encontrado arma alguna, por lo que se ignora si la muerte fue causada a mano armada o es un suicida.

El juzgado entiende en el asunto.

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA Hemos recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.

Barcelona, 31 (10 n.) La procesion del Corpus se ha verificado con gran lucimiento, habiéndola presenciado la corte desde los balcones del Palacio.

Acompañaban a S. M. el Sr. Sagasta y sus compañeros de gabinete, el embajador de Italia y el ministro de Rusia.

La infanta doña Maria Teresa está resfriada. El obispo mejor. —Mencheta.

Barcelona, 31 (11 n.) Es objeto de vivos comentarios el discurso pronunciado por el jefe del gabinete...

te en la inauguración del monumento a Güell y Ferrer. El Sr. Sagasta tuvo esquisito cuidado de no enaltecer las ideas proteccionistas de Güell, sino los servicios que prestó a la industria nacional. —Mencheta.

A LAS CUATRO DE LA TARDE La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS: Viena, 31. Amigos particulares del primer ministro de Austria, Sr. Tisza, afirman que se ha cometido un lamentable error, debido sin duda a ignorancia, al interpretar el discurso de dicho señor como un ataque contra Francia o contra la república.

te en la inauguración del monumento a Güell y Ferrer. El Sr. Sagasta tuvo esquisito cuidado de no enaltecer las ideas proteccionistas de Güell, sino los servicios que prestó a la industria nacional. —Mencheta.

A LAS CUATRO DE LA TARDE La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS: Viena, 31. Amigos particulares del primer ministro de Austria, Sr. Tisza, afirman que se ha cometido un lamentable error, debido sin duda a ignorancia, al interpretar el discurso de dicho señor como un ataque contra Francia o contra la república.

Se cree que en el consistorio que se celebrará mañana, Su Santidad hará algunas declaraciones protestando solemnemente contra el proyecto del nuevo Código penal italiano.

Del debate en la Cámara de diputados con motivo de la interpolación Nicotera, resulta que desde 1881 los presupuestos de Guerra y Marina han aumentado considerablemente, pero que todavía no se han consumido todos los créditos destinados a la defensa del litoral.

Londres, 1.º Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última. El debate ofrece bastante interés.

El Sr. Labouchere espelna una interpelación acerca de la política de la Gran Bretaña en los asuntos del Continente.

El subsecretario de Negocios Extranjeros, sir J. Fergusson, contestando a dicha interpelación, insiste en sus anteriores afirmaciones.

El Sr. Labouchere hace de nuevo uso de la palabra y fulmina violentos ataques al gobierno por haberse negado a tomar parte oficialmente en la Exposición de París de 1889.

El ministro Sr. Smith protesta contra el lenguaje del orador interpelante.

Barcelona, 1.º La reina saldrá el lunes próximo para Valencia. Antes de su salida inaugurará la reinstalación del Asilo Naval en la corbeta, Consuelo, cedida con este objeto por el Estado.

Después de visitar a los cruceros españoles Navarra y Reina Regente. También tiene el propósito de ir a Badalona a bordo del destructor para asistir a una comedia en la quinta del Sr. Arnus.

Sobre el timo del cambiao. Leemos y repetimos: En los puntos más centricos de esta población, con escusa de la venta de billetes de la lotería nacional, hay algunos sujetos que sin el correspondiente permiso se dedican a este tráfico en contravención con otros, que la autoridad está obligada a conocer, por las sucesivas denuncias que se han hecho del procedimiento que emplean para dar el conocido timo del cambiao.

Estos timadores adostumbran, o bien a exigir dos reales de propina para tener ocasión de devolver el dinero, o a dudar de si el duro que se les entrega es o no legítimo, para dar lugar a cambiar la moneda, que se les ha entregado, dando en cambio otra falsa.

He aquí algunos pormenores interesantes que publica El Diluvio sobre la expedición de la reina a Monserrat. Esta mañana ha sido objeto de conversación entre los más enterados de la velada de anoche en las habitaciones de la reina, que ha hablado familiarmente con las numerosas personas que a ella acudieron, mostrándose muy animada, discreta y contenta. Me han dicho personas fidedignas que al asomarse una vez al balcón mucho después de terminada la serenata, viendo que muchos concurrentes no tenían más albergo que el firmamento, lo cual nada tenía de agradable, pues el aire soplaba con fuerza y era fresco, dijo: Señores, yo no me acuerdo hasta tanto que todos caían apenados.

Esto no ha sido posible en absoluto; pero los que no tenían albergo han sido colocados en los corredores y pasillos de las celdas. Cuentan que un amigo de Sagasta (D. Práxedes), viendo que éste montaba una jaca, preguntó a otro: —¿Cómo es eso? —Toma—replicó el otro—para no caer del burro.

Y por cierto que el aludido ha corrido gravísimo riesgo. Al regreso de la cueva, en una vuelta del camino, la jaca se le ha roto a andar y empezó a encastarse, de modo que seguramente se hubiera derrumbado en un abismo de 200 metros de profundidad si no se resquebrajara el auxilio de cuatro mozos de la escuadra y algunos paisanos que han sujetado materialmente la jaca.

Hablando usualmente, puede decirse que hoy Sagasta ha nacido.

Esta mañana a las nueve y media se ha reunido en el Ayuntamiento la junta municipal bajo la presidencia del Sr. Abascal, sancionando varios acuerdos de S. E. relativos a jubilaciones.

Ha debido firmarse el decreto estableciendo las agencias estrangeras para la venta de vinos españoles. Supone un colega que se encargará de este servicio a comerciantes, y esto es lo que dudamos. Mas probable sería que los mismos cosecheros españoles organizaran aquellas agencias, pero nada hay resuelto todavía sobre el mismo asunto.

El Correo, comentando las noticias políticas que vienen de Barcelona, escribe anoche lo siguiente: —También se dice en estos telegramas que hay ministeriales en Madrid que censuran la prolongación del viaje; y hasta se establecen hipótesis sobre inteligencias del Sr. Gamazo con los disidentes del partido liberal, y los disidentes de otros partidos, dando estos supuestos, motivo a consideraciones que no nos parecen fundadas.

Porque en primer lugar, si hay ministeriales en Madrid que temen que el viaje se prolongue demasiado, este temor seguramente nace de un sentimiento patriótico y elevado y no de cuestiones mezquinas.

Además, que si por sus ojos vieren como nosotros hemos visto la recepción de Barcelona y el hermoso espíritu que allí domina, es bien seguro que no abrigarían aquel temor si por acaso existe.

En cuanto al Sr. Gamazo, no creemos haya dado motivo alguno para suponerlo en combinaciones con ninguna disidencia doméstica o estrana.

No ha realizado un solo acto que autorice semejante hipótesis. El Liberal dice que los conservadores de Barcelona se espresan en los siguientes términos acerca del viaje, de y los últimos sucesos: —Afirmar que el recibimiento que ha tenido la reina en Barcelona se le debe a ellos casi exclusivamente.

Dicen que en visperas de emprender el viaje le escribió el Sr. Cánovas aconsejándole que dieran al olvido toda diferencia política y económica para acordarse solamente de que son monárquicos y catalanes.

Crean que el gobierno falta a sus deberes no ensañando a la reina las fábricas arruinadas y haciéndole asistir solo a espectáculos brillantes, pero engañosos. Consideran que el partido fusionista está obligado, si sigue en el poder, a dar a Cataluña la protección que reclama y a satisfacer las aspiraciones que se obstinara en manifestar.

Los fabricantes catalanes creen que no sería difícil se produjese un grave conflicto al llegar el otoño.

Dieen que la reina rogó que viniesen a Barcelona al general Quesada y al viceministro Pezuela, en representación de los militares y marinos conservadores. Aseguran que para el mes de setiembre entrará en actividad la política conservadora y que para noviembre será llamado al poder el Sr. Cánova del Castillo.

Los ministeriales contestan resultantemente que la mitad de lo que dicen aquellos conservadores, si dicen eso, son injusticias y fantasías la otra mitad. Oficialmente se sabe que el vapor-correo trasatlántico Habana, dos días después de haber salido del puerto de su nombre para la Península, el 15 del pasado sufrió la rotura del eje y tuvo que seguir el viaje a la vela.

En esta situación fué visto por un vapor noruego, que llevó la noticia de la avería a Baracoa. Segun noticias también llevadas por el vapor noruego, a bordo del Habana se trabajaba para utilizar un eje de repuesto, del cual no habrá podido servirse hasta el día 24.

Así los pasajeros como la tripulación del Habana no tenían novedad cuando se avisó con éste el vapor noruego.

Entre los interesantes puntos que trata el boletín de 1.º de este mes que publica La Unión Ibero-Americana, se hallan varios despachos de nuestros ministros diplomáticos en la Argentina, Uruguay y Guatemala, que revelan el noble espíritu que en todas partes se refleja por la madre patria.

Hasta tal punto llega la confianza y el cariño que merecemos a algunas naciones, que como Nicaragua han solicitado del gobierno de S. M. la remision de las leyes y reglamentos que organizan la instrucción pública de España en todos sus grados para amoldarla allí.

El redactor de El Arroyo D. Manuel de Jesus Guisado ha dirigido una carta al señor marqués de Cerralbo, presidente del círculo Tradicionalista, de que aquel es socio, espresándole su desacuerdo con los organizadores del banquete dado anoche en obsequio del baron de Sangarren, por el criterio restrictivo que ha informado todos sus actos.

La sala tercera del Tribunal Supremo ha sobreesido la causa que ante la misma se instruyó contra el que fué gobernador de la provincia de Cádiz, D. Gregorio Zabala, por supuesta detención arbitraria del penado Sebastian Recatalá Lledó, y en el auto de sobreesimiento no solo ha declarado de oficio las costas sino que también libre de toda responsabilidad y sin que pueda causar perjuicio en la honra y fama de nuestro amigo, a quien felicitamos por este resultado, que para nadie podía ser dudoso.

La prensa de Barcelona publica extensas referencias del discurso pronunciado por el señor Becerra en el banquete que en su honor dió El Fomento voluntario de la villa de Graça.

Tuvo el ilustre democrata vehementes frases en apología de las democracias públicas. Dedicó calurosos y entusiastas períodos en encomio del trabajo y de su protección.

Manifiesto la necesidad de educar ese pueblo para que no se asienten—como dijo—los cimientos de la civilización en bases de arena, ni se escriban las libertades en las moviedas aguas del mar.

Por último, despues de dirigir grandes elogios a la industria catalana, usando figuras tan delicadas como la de que en Cataluña, el vapor que sale a borbotones de la chimenea de la fábrica, es el frasco de esencias desdobcadas de la civilización; dedicó el Sr. Becerra un brindis tan respetuoso como cortés a S. M. la reina regente, como soberana ilustre y virtuosa dama.

No obstante asistir al acto muchos republicanos, las frases encomiásticas dedicadas a S. M. fueron acogidas con entusiastas aplausos.

La intervencion del Sr. Moret en el debate del presupuesto general de gastos, será para contestar al Sr. Gamazo, si éste habla despues del ministro de Hacienda; si no, el ministro de Estado hablará para alusiones.

será para contestar al Sr. Gamazo, si éste habla despues del ministro de Hacienda; si no, el ministro de Estado hablará para alusiones.

Dice El Ejército Español acerca de un asunto ya terminado. Segun noticias, la tinda solución satisfactoria una cuestión relacionada con el asunto de las quintillas de que tanto se ocupó la prensa en los primeros días de este mes, solución debida a que el autor de aquellas, al ver la interpretación forzada que se le daba, puso en claro espontáneamente su verdadero alcance, lo que tenía lugar a la vez que la persona a quien se quería suponer aludida, desde Santoria, donde resido, pedía las reparaciones oportunas, simultáneamente y distancia que han evitado una cuestión desagradable entre dos jefes del mismo cuerpo.

Dice El Globo. Siguen hablando de si el general Ibañez presentará o no la dimision de presidente del Círculo Militar.

Ayer digimos ya a nuestros lectores que acerca de la noticia no careciese de fundamento, atendidas las ideas que sobre la vida del Centro abriga el director del Instituto Geográfico.

Hoy podemos añadir que en una conferencia habida entre el general Cassola y el digno presidente del Círculo, éste espuso al ministro la situación de aquella casa, significándole que de no recibir una fuerte subvencion del Estado, el Centro Militar tendría que vivir vida anormal y precaria.

El general Cassola, que ya cuando presidia el Centro el digno Sr. Santelices, habiase ocupado del asunto, prometió al general Ibañez que a su regreso de Barcelona reuniría a los directores de las armas, con objeto de ver si tenía fácil arreglo la cuestión.

Aparte lo que se resuelva, nosotros dudamos que el Centro del Ejército y de la Armada pueda organizarse de un modo parecido al Círculo Militar de Paris.

El servicio municipal facultativo que durante la romería de San Isidro ha funcionado en la Casa de Socorro especial montada al efecto, ha asistido durante la misma 48 accidentes fortuitos, 7 de ellos graves y 2 de reservado pronóstico, mereciendo especial distinción por ello el jefe del mismo, D. Vicente Blaseo, los profesores D. Cesáreo Perez Martin, don Lucio Lopez Arroyo, D. Francisco Blanco Aranz, D. Benito García Idigoras, D. Ildefonso Soler, D. Ildefonso Higuera y los practicantes D. César Ceballos y D. José de la Torre Sequera.

Todos los enfermos han sido asistidos con especial solicitud, y se han mostrado muy satisfechos del servicio, tanto el señor Abascal, como el teniente de alcalde jefe de la romería, Sr. Lara.

El próximo domingo se verificarán en las Escuelas de Aquirre, a las ocho de la mañana, exámenes públicos de todos sus alumnos.

Mañana sábado, a las seis de la tarde, tendrá lugar en la Exposición de Horticultura el concurso de rosas que estaba anunciado para el martes, con arreglo al mismo programa.

La circunstancia de formar el jurado que ha de adjudicar los premios, las damas protectoras de la sociedad, y el gran número de expositores que preparan magníficos ramos y numerosas colecciones de rosas para concurrir a esta certamen, harán seguramente de esta fiesta una de las más brillantes que se celebren en la Exposición del presente año.

Mañana sábado, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el Círculo de la Union Mercantil una velada musical, con que el elemento joven de aquella sociedad desea obsequiar a sus conciosos.

Entre otros tomarán parte en dicha fiesta el notable acordeonista Sr. Zamora, que presentará un niño de once años, verdadero prodigio, que ha aprendido las obras que ejecuta, en cuatro días. A esta fiesta no asisten señoras.

El Ayuntamiento de Peralta en pleno ha presentado la dimision para protestar de este modo contra el acuerdo de la Diputación provincial de Navarra sobre la formacion del catastro provincial.

El aventajado calígrafo de la real casa D. Leopoldo Delgrás ha hecho para la situación era demasiado desesperada para no aceptar aquella proposicion.

—¡Ahí feneis cuarenta francos—añadió él, poniéndola dos monedas de oro en la mano.

—¡No importa, guardadlo. Y marchemos, porque ya es tiempo. Esta noche va al teatro, y se acerca la hora de la entrada.

Paulina echó a andar tras él a poca distancia, llevando en la mano aquella carta que la pesaba cual si fuera de plomo, y sin haber siquiera pensado esta vez en dar gracias a tan extraño bienhechor, que la salvaba por de pronto del hambre y del frío... ¿y quien sabe si de algo peor que eso?

XIV. El mandado. Las ocho menos cuartos sonaban en un reloj lejano cuando nuestros dos personajes llegaban frente al hotel del señor Cotereau.

—¡Ya era tiempo!—murmuró el desconocido. Y sin mirar tras sí, se deslizó a lo largo de las casas y se detuvo a alguna distancia, en la esquina de una callejuela, de modo que no perdiera de vista ni la puerta del hotel ni a la muchacha, que se había parado también y, para serenarse y no llamar la atención, aparentaba examinar el escaparate de una lonja de ultramarinos; bastante mal alumbrada por una humosa lámpara de petróleo.

Los que conocían el Havre y los antiguos barrios próximos a la entrada del puerto no extrañarían oírnos hablar con frecuencia de callejuelas estrechas, tortuosas y lobregas, que justificaban y aseguraban el éxito de las manjibras del hombre del tapaboca para realizar su propósito de sustraerse a las miradas indiscretas.

Además, a aquella hora, que es la habitual de la comida de la noche, y en aquel sitio de la ciudad, durante el día tan animado, eran muy raros los transeuntes, en términos de que no pasarían de dos o tres personas las que cruzaron la calle en los pocos minutos que duró la espera.

El desconocido había calculado bien. Mario Melvil, al terminar su carrera había entrado en el despacho de billetes del teatro y adquirido dos butacas de orquesta para la función de aquella noche.

Se representaba Carmen y no sabiendo como emplear el tiempo en aquella población desconocida, había cedido al deseo de oír la ópera de Bizet, que era para él completamente nueva.

Pero nuestro orillo no era, por lo que hemos visto, hombre capaz de divertirse solo; por eso destinaba la otra butaca a su nuevo amigo y confidente Antonio Gudín, a quien se había unido estrechamente y que le inspiraba una simpatía espontánea propia de su edad, de su carácter y de su temperamento.

A las ocho menos cinco minutos apareció, pues, en el umbral de la puerta del hotel, envuelto en un caliente sobretodo y con un excelente habano en la boca.

Detrás de él, todavía en la sombra del corredor, venia Antonio Gudín, abotonada haz-

ta la barba americana, harto ligera, que constituia al presente todo su guardarropa.

Tan pronto como apareció Mario, una tosecilla se advirtió a Paulina que había llegado al momento.

Esta se volvió, vió salir al joven, y cruzando rápidamente la calle le salió al encuentro. Al advertir aquel movimiento y ver a la muchacha, cuyo tallo y postura no carecían de gracia, por más que no pudieran distinguirse sus facciones, el orillo, que debía ser muy accesible a los encantos femeninos, se detuvo al punto, sonriente y con ademán de buena acogida para la interpelante.

—¡Tengo el honor de hablar al Sr. Mario Melvil?—preguntó Paulina, un poco pálida y con voz muy conmovida, como si tuviese la presencia de que cometía un acto grave y... hasta inicu.

—¡Si por cierto, hermosa niña,—respondió el joven muy sorprendido al oírlo propio tiempo encantado de aquella linda cara, en la que se notaba un sello de verdadera distinción.—Pero léveme el diablo si acierto a comprender cómo habeis podido saber mi nombre, puesto que hace apenas unas cuantas horas que he desembarcado y no creo que haya en el Havre ser viviente que me conozca, exceptuando el gerente de ese hotel y otra persona más...

—Me han encargado que os entregue esta carta—replicó precipitadamente, dándole el pliego cerrado y sin seams.

—¡Una carta para mí!—dijo Mario cada vez más asombrado.—¿Y de parte de quien?

—De una señora—habló ella con voz ahogada, casi indigible, y acto continuo, antes de que él pudiese dirigirla otra vez la palabra, se alejó casi a la carrera.

Tenia prisa por escapar y poner término a aquel cometido que, en cierto modo, pesaba sobre su conciencia.

La mentira que acababa de decir había hecho aparecer un tinte de carmin en sus mejillas antes descoloridas.

—¡Eh! ¡preciosa niña!—la gritó Mario;—¡no os vayais de ese modo!

Mas ella, sin volver la cabeza, aceleró la rapidez de su fuga, pasando por delante del hombre emboscado, sin mirarle y sin pensar en dirigirla un postrer saludo o una última palabra de agradecimiento.

cho donde le vimos al comienzo del primer capítulo de esta historia.

—¡Tiene piernas de corza!—dijo Mario.—¡Imposible alcanzarla... ¡Qué lástima! Era encantadora... En fin, veamos qué es lo que me ha entregado. ¡Cosa más extraña!

Rompío el sobre, despues de asegurarse de que no contenía seams de ninguna clase—cosa que aumentó su curiosidad,—le arrugó entre la mano y le arrojó al suelo.

Aquel sobre contenia un billete muy laconico, de muy pocas líneas y cuya escritura parecía bastante irregular, bien fuese contrahecha, bien obra de persona poco habil.

—¡Sin firma!—murmuró Mario despues de una rápida ojeada.

Acto continuo se acercó a un farol de gas colocado a uno o dos metros de la puerta del hotel, con objeto de descifrar aquel escrito desconocido.

Apenas fijó en él la vista, se estremeció y su mudable fisonomía adquirió una espresion de vivísimo interés.

Volvió a leer una y dos veces el billete y se quedó un momento pensativo y preocupado.

Enseguida le dobló lenta y cuidadosamente, se desabrochó el sobretodo, sacó del bolsillo del costado la cartera que encerraba todos sus papeles importantes—la carta de su tío Juan Tavernais, el extracto del testamento de Claudio Tavernais,—y colocó entre ellos la carta anónima.

En el instante mismo en que terminaba esta operación, el desconocido, que había abandonado su emboscada, se acercaba y pasaba por delante de él, muy de prisa y casi rozándole.

Mas, por acelerada que hubiese sido su marcha, pudo asegurarse por sus mismos ojos que la carta estaba en la cartera y que Mario colocabá ésta en el bolsillo del costado de su sobretodo.

Por lo que respecta al joven, absorto en una profunda preocupacion, no había siquiera notado la presencia de aquel personaje que había cruzado por delante de él.

—¿Qué contenia exactamente el billete recibido por Mario?

Si escribiéramos una novela, en vez de relatar una verdadera historia, no dejaríamos de decirlo al pie de la letra.

Pero no inventamos nada, limitándonos a cambiar los nombres de los actores y el lugar de la accion.

Ahora bien, como aquel billete fué destruido, como veremos en el curso de esta narracion, no llegaremos jamás a saber, respecto de él, sino lo poco que dijo Mario a su nuevo amigo Antonio Gudín.

—¡Eh! ¡preciosa niña!—la gritó Mario;—¡no os vayais de ese modo!

Mas ella, sin volver la cabeza, aceleró la rapidez de su fuga, pasando por delante del hombre emboscado, sin mirarle y sin pensar en dirigirla un postrer saludo o una última palabra de agradecimiento.

Menos de un cuarto de hora despues, sofocada por la precipitación de su marcha, entraba en la estación y se sentaba en un banco, donde permaneció inmóvil hasta la hora de salida. A las once y media ocupaba su asiento en un wagon de tercera clase y se alejaba por fin del Havre a toda máquina.

Despues de la fuga de Paulina, Mario se quedó parado en el mismo sitio, con la carta en la mano, viendo correr a la joven, cuya carrera era tan rápida que había ya desaparecido antes que él, vuelto de su sorpresa, hubiera podido pensar en alcanzarla.

—¡Eh! ¡preciosa niña!—la gritó Mario;—¡no os vayais de ese modo!

—¡Eh! ¡preciosa niña!—la gritó Mario;—¡no os vayais de ese modo!

—¡Eh! ¡preciosa niña!—la gritó Mario;—¡no os vayais de ese modo!

—¡Eh! ¡preciosa niña!—la gritó Mario;—¡no os vayais de ese modo!

circulación general de Aduanas un precioso trabajo que, si lo necesitara, bastaría solo para esta obra a complementar su ya elevada reputación artística. Entre adornos del mejor gusto, hechos a la pluma y a la pincel, aparecen los retratos de algunos señores que últimamente han ingresado en el cuerpo pericial de Aduanas y los de los profesores que han tenido. Es una obra digna del objeto a que se la dedica.

Se encuentra en Sevilla el ex-director general de Infantería, D. Fernando Primo de Rivera, marqués de Estella.

El concierto anual que organiza la conocida profesora de piano Srta. Echevarría entre sus alumnos, se verificó ayer en el Salón Romero, tomando parte las distinguidas señoritas de Bernaldo, Riquelme, Muñoz, condesa de Fontao, Romero Girón, Sanja, La casa, Albacete, Guerrero, Ribó, Escosura y Ceballos, que ejecutaron notablemente varias piezas de concierto, entre ellas la marcha de Tannhauser arreglada por Liszt, el impromptu de Raff, la fantasía de Hummel y el rondó de Beethoven.

Mañana sábado continuará en la sección de Ciencias históricas del Ateneo de Madrid la discusión de la memoria de D. Daniel López sobre el tema «Política de Carlos III».

En el tren correo de esta mañana ha regresado a Madrid nuestro respetable amigo el ex-ministro demócrata D. Manuel Becerra.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La ASENCIA FABRA nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS: Montevideo, 30.

Hoy ha salido de este puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica Buenos Aires.

El vapor correo de la compañía Transatlántica Reina Mercedes ha salido hoy de este puerto.

Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica Salsburgh.

La mayor parte de los periódicos ingleses aplauden el discurso pronunciado ayer tarde en la Cámara de los diputados por el Sr. Goblet, ministro de Negocios extranjeros de Francia.

El que más se distingue en estos elogios es el Daily News, órgano del partido liberal.

Después de la sesión de la Cámara francesa los honores de la discusión acerca del incidente promovido por el ministro húngaro Sr. Tisza, pertenecen sin duda alguna a Francia.

La emoción producida por el discurso del ministro húngaro Sr. Tisza, se va calmando.

La prensa oficiosa francesa ha contribuido con su lenguaje moderado a disipar la alarma. «En todos los incidentes que se han producido de diez años a esta parte—dice un periódico, a consecuencia de las provocaciones alemanas, no hemos abandonado un solo instante la calma y la moderación, hasta el punto de que Europa no ha podido menos de reconocer la dignidad y el patriotismo de nuestra actitud. Cometeríamos una falta imperdonable si con motivo del discurso Tisza, menos grave que las otras cuestiones, abandonásemos la sangre fría y la calma que no podrán menos de conquistarnos las simpatías generosas».

La noticia propagada por la prensa francesa, de que el sultán se ha opuesto categoricamente a un proyecto de alianza entre Inglaterra y Turquía, carece de fundamento.

Algunas correspondencias de Viena explican la verdadera causa que motivó el discurso de Tisza.

El partido avanzado húngaro, so pretexto de la Exposición de París, hacia política favorable a sus fines aludiendo a los industriales de su país a tomar parte en dicho certamen, asegurando que el gobierno acabaría por prestarlos todo su apoyo.

El ministro no se propuso más que desengañar a los que confiaban en dicha ayuda, sin que tuviese en manera alguna el propósito de provocar una difícil situación.

Se asegura que las explicaciones dadas por el gobierno austriaco a Francia sobre este asunto, están concebidas en este sentido.

El emperador del Brasil recobra visiblemente las fuerzas. Sin embargo, ha sido preciso aumentar las inyecciones de caféina.

Los doctores se muestran unánimes en que es preciso aplazar la salida del enfermo por lo menos hasta el 4 del corriente.

El emperador Federico ha pasado bien la noche última.

Esta mañana ha salido con dirección a Potsdam.

El Ateneo de la Juventud Hispano Portuguesa celebra la brillante velada que hemos anunciado el día 4 del corriente, a las ocho y media de la noche, en el Salón-Romero. Los señores socios que deseen recibir las invitaciones que en tal concepto les correspondan, podrán pasar el día 4 por las oficinas del Ateneo, de diez a doce de tres a cinco de la tarde.

Noticias de espectáculos: Durante los meses de julio y julio va a actuar en el teatro Esclava de Sevilla una notable compañía de zarzuela, de la que forman parte las primeras tiple señoritas Cortés y Franco de Salas.

Dicha compañía ha hecho una brillante campaña en el teatro de Córdoba, contando los triunfos por representaciones.

Muy en breve llegará a Algeciras, según nos escriben de aquella ciudad, la notable compañía de zarzuela de que forman parte la señora Montañut y el señor Batlle, después de haber realizado una brillante campaña artística en las más importantes ciudades portuguesas.

En el teatro Maizquez de Cartagena se ha verificado el beneficio de la actriz señora Muñoz de Roldán, obteniendo un éxito extraordinario y muchos y valiosos regalos en el repertorio y en la interpretación de *La Alondra* y *El gongolo y la niña de amor y Nina Pancha*. Los periódicos de la localidad dedican largos artículos, llenos de frases laudatorias a tan distinguida actriz.

Ha sido contratada por la empresa del teatro Felipe, donde actuará en la presente temporada de verano, la conocida actriz doña Matilde Guerra.

Pasado mañana domingo tendrá lugar en el teatro Martín, a beneficio de un artista, una escogida y variada función dedicada al círculo de trabajadores, el cual ha prestado gustoso su cooperación, tomando parte en el espectáculo sus dos secciones, infantil y dramática, bajo la dirección de la primera actriz doña Julia Ciera, señoras Moral, Castellanos y Falnor, y los primeros y reputados actores don José García, D. Eduardo Cahet, D. Ventura de la Vega y D. Carmelo Mas.

Mañana sábado tendrá lugar en el teatro del Príncipe Alfonso la primera representación del vaudeville en dos actos *Hauszelle Nibouché*, desempeñado por la simpática primera tiple doña Juana Pastor y el popular actor Julio Ruiz, que, por deferencias de la empresa y a sus compañeros, se presta a tomar parte en esta obra.

Acercar del crimen perpetrado ayer en la calle de Ferraz, y del cual nos ocupamos, debemos rectificar una versión que de público recogimos. Según se nos asegura no es cierto que la sirvienta de la casa en que ocurrió el suceso, haya sido encausada por robo alguno.

El desgraciado E. S. que intentó suicidarse, después de dar muerte a su conyuge continuaba esta tarde en un estado relativamente satisfactorio.

La SESION DEL SENADO de hoy 1.º de junio se abrió a las tres y diez minutos.

El Sr. Moreno Abadía apoyó una proposición relativa a la carcer de Torrejón de Ardoz. Fue tomada en consideración.

El Sr. ministro de Estado leyó una real orden dictada por el ministerio de Fomento en

la cual, por falta de crédito, se declara con sentimiento la honra de que España concurre oficialmente a la Exposición universal de París de 1889. Dicho documento lleva la fecha de 27 de diciembre de 1887 y favorece la iniciativa particular, a fin de que en el referido concurso internacional estén dignamente representados los productos españoles.

El Sr. ministro añadió que España asistirá estrañalmente a la Exposición.

El Sr. Botella manifestó que la contestación era tardía y nada satisfactoria. Hizo notar que España no concurrirá a la Exposición de París tan solo por falta de recursos.

Preguntó al gobierno si estaba dispuesto a consignar en el presupuesto para el año próximo las cantidades necesarias para auxiliar la concurrencia estrañal de España.

Es preciso, dijo, proceder en este asunto con mucha anticipación. La legislación va adelantada y es necesario aprovechar el tiempo, no sea que regrese de Barcelona el Sr. Sagasta y diga a las Cortes: *Esta fiesta s'acaba!* (Risas).

El Sr. ministro de Estado contestó que el gobierno daba una escusa, y no una razón, para que España no concurre oficialmente a la Exposición de París.

Escrito al gobierno a que acudiese a las Cortes en demanda de recursos y a que procurase en lo posible favorecer la paz general en Europa.

El Sr. ministro de Estado replicó que el gobierno vería con gusto la iniciativa parlamentaria en el sentido de aumentar los recursos para favorecer la concurrencia oficiosa de España.

El Sr. Botella hizo constar que España no concurrirá a la Exposición de París.

El Sr. ministro de Estado dijo a su vez que concurrirá oficialmente en la medida de la voluntad y de la iniciativa particular.

El Sr. Torre Villanueva reprodujo un proyecto de ley formando un municipio de varios pequeños pueblos.

Orden del día: Se aprobó sin debate el art. 2.º del proyecto de ley de alcoholes.

El Sr. marqués de Hoyos apoyó una enmienda al 3.º.

El orador pronunció un extenso discurso pidiendo la exención del pago del impuesto de consumos a favor de los alcoholes de vino del país.

Contestó el Sr. marqués de Fuente-Santa que la petición de S. S. constituía un privilegio odioso como todos ellos, y que esta era la causa de no admitir la enmienda.

Fue desechada la enmienda y se suspendió el debate.

En seguida se hizo el sorteo de secciones, no habiendo en los escos ni un solo señor senador.

Se levantó la sesión a las seis y diez minutos. Las secciones se reunirán mañana a primera hora, para constituirse y nombrar comisiones.

Nuestro particular amigo el marqués de Villafuerte y Valparaíso ha sido nombrado caballero de la Real Maestranza de Sevilla.

El Sr. Bosch y Fustegueras ha presentado en la Alta Cámara dos adiciones a los artículos 4.º y 5.º del proyecto sobre alcoholes.

Según la primera, la industria de vinos será incompatible con cualquiera otra para los efectos del reparto y del cobro de la contribución industrial.

Según la segunda, se creará una comisión de uno por cada diez industriales que tributen en una localidad con una misma clase de patente, la cual, juntamente con los empleados que nombre la Hacienda, resolverá las dudas que nazcan de la aplicación y cumplimiento de esta ley.

La sociedad Española de Geografía Comercial se reunirá en junta general en el círculo de la Unión Mercantil mañana a las nueve de la noche.

La función de Minerva que esta mañana ha celebrado en la preciosa capilla de San Isidro, en la iglesia de San Andrés, la archicofradía sacramental del santo patron de Madrid, ha sido notable por su parte de un concepto, y a ella ha asistido en pleno dicha corporación.

El joven y notable orador sagrado Sr. Sarmiento ha pronunciado un brillante panegirico; y la capilla del Sr. Esteban ha ejecutado perfectamente la magnífica misa del maestro aragonés Sr. Oleta, que ha gustado muchísimo al numeroso concurso de fieles que ocupaba el templo.

A las cinco de la tarde salió la procesion por la plaza de los Carros, idem de la Paja, calles sin Puercas, Segovia, Puerta Cerrada, Cava Baja, Puerta de Moros, calles de las Tabernillas, Aguilá, Calatrava, Humilladero, Puerta de Moros a la iglesia de su procedencia.

Han asistido un piquete de la guardia civil, los niños del colegio de San Ildefonso, cinco músicos, la sacramental de San Isidro, San Pedro y San Andrés, varios niños con caprichosos trajes, el clero de las parroquias citadas y diez y seis cofrades con sus respectivas insignias.

La concurrencia numerosísima.

Lo más interesante de la sesión de hoy del Senado ha sido la contestación del Sr. Moret a la pregunta del Sr. Botella sobre la asistencia de España a la Exposición de París.

Los comentarios hechos en los pasillos a este incidente y a las declaraciones del ministro han sido animados y se ha dicho que la cuestión volvería a suscitarse por un individuo de las minorías republicanas a tal vez de la mayoría.

Todos convenían en que la cuestión era delicada para tratarse de ligero, y más después de las demostraciones de simpatía hechas en Barcelona a S. M. la reina y a España por las potencias extranjeras.

El comité ejecutivo nombrado y constituido hace algunos meses para concurrir a dicho certamen internacional, no ha celebrado más que tres ó cuatro reuniones, porque la falta de recursos y de auxilios por parte del Estado le impide arrostrar la responsabilidad grande que asumiría con el pedido de terreno a la Exposición francesa; así es que hasta el presente se ha limitado a enterarse de la organización de ésta, precio de los terrenos, etc.

En breve se reunirá para tomar acuerdos definitivos.

Mañana, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el Fomento de las Artes la última conferencia pública del presente curso académico, estando ésta a cargo de D. Rafael María de Labra, que disertará sobre el tema «Un viaje a Lisboa».

Se ha descubierto una imitación del tabaco hecho maravillosamente. El tabaco falsificado es papel sometido a una composición química que le da el color, el olor y el sabor de la codiciada planta. En algunas ciudades de América se ha hecho ya gran consumo del producto nuevo.

El partido autonomista se propone la fundación de un periódico defensor de sus ideales, y que se publicará en esta corte bajo la dirección del elocuente orador antillano Sr. Montoro.

A consecuencia de la afección a los ojos que padece el diputado conservador Sr. Garrido Estrada, no podrá tomar parte en el debate sobre los presupuestos generales del Estado.

La Asociación de señoras católicas de la parroquia de Santa María está organizando un concierto, a fin de recaudar fondos para el sostenimiento de sus escuelas.

La SESION DEL CONGRESO de hoy 1.º de junio se abrió a las dos y diez minutos, presidida por el Sr. Muro.

El Sr. Garrido pidió un estado de las aprehensiones de tabaco hechas en Málaga, Granada y

Almería, y otro de los expedientes informados por la Junta de aranceles en el último año, anunciando una interpellación sobre este asunto.

Los Sres. Pacheco y Gabín presentaron varias exposiciones.

El Sr. Lora preguntó si el gobierno del Brasil había notificado a España la abolición de la esclavitud, y si se había felicitado al emperador por tan humanitaria y trascendental resolución; y pidió al ministro de Fomento nota de los asuntos despachados por el Instituto geográfico en los cinco últimos años.

El ministro de Estado contestó afirmativamente a la primera pregunta.

Entrándose en la orden del día se aprobó sin discusión el proyecto de ley sobre extinción del bandolerismo en Cuba.

Después se procedió al sorteo de secciones. Continuó la discusión del presupuesto de gastos generales del Estado.

Rectifican los Sres. Navarro Reverter y García Aliz.

El Sr. Muro consumiendo el segundo turno, pidió grandes economías, y afirmó que el estado económico de España y especialmente de Castilla, es tristísimo.

Elogió la conducta del ministro de Hacienda, sintiendo que no se haya inspirado mejor en los clamores de la opinión pública para formular y realizar un plan económico más perfecto y más en armonía con las necesidades de la nación.

El Sr. Aguilera contestó amplia y elocuentemente defendiendo el dictamen y la conducta del ministro de Hacienda porque el Sr. Puigcerver ha estudiado con profundidad y grande interés, el aspecto económico del país.

Afirmó que después de procurar recursos y cubrir los gastos como hicieron también los Sres. Cos-Gayon y Cancho, ha prestado atención sin descuidar su plan reformista, y esto lo prueban los proyectos de hoy sobre recaudación de los tributos y para la reorganización de los servicios económicos que las Cortes discuten.

Demostó que los presupuestos han mejorado con la gestión del partido liberal, porque han disminuido los déficits con recursos permanentes y no estraordinarios.

Rechazó con energía los cargos dirigidos a la comisión y al ministro por sus apreciaciones respecto de la situación de Castilla.

Termino probando la importancia de las reducciones hechas en los presupuestos de gastos por el ministro de Hacienda.

También recordó los altos precios que alcanzan en la cotización los valores del Estado, y que esto es prueba de la prosperidad que alcanza el estado económico del país, en vez de ser tan afflictivo como se trata de hacer que se crea. (Muestras de aprobación en los bancos de la mayoría).

Rectificó el Sr. Muro, leyendo parte del discurso del Sr. González Blanco, en el cual se calificaba a los agricultores castellanos de vagos y ociosos que se pasan la vida en el Casino, y de aquí los cálculos equivocados sobre la situación de Castilla.

El Sr. Aguilera rectificó, enumerando las economías realizadas, que importan 19 millones de pesetas en dos presupuestos, y serán cinco más para el próximo.

El Sr. González Blanco, con motivo de alusiones, afirmó que se había referido a algunos de los *labradores de leña*, y que al hablar de incurrir no había querido inferirles ofensa alguna, por lo que protestó el comerciante de la calificación de *hombres ociosos* que el Sr. Muro había usado en sus palabras. (Rumores)

El Sr. Muro hizo constar que había dicho *sero insulto*.

Como el Sr. González Blanco insistió y aseguró que estaba dispuesto a hacerse respetar, se oyeron fuertes rumores en la Cámara y el presidente Sr. Maura consigno que no hay más texto oficial que las cartullitas de los taquígrafos y en ellas no aparece la palabra *taquígrafo*, y que después de las esplicaciones del Sr. Muro no había necesidad de protesta ni defensa para el respeto de los diputados que le da la presidencia. (Aprobación en todos los lados de la Cámara)

Terminado este incidente se promovió otro entre los Sres. Cos Gayon y Aguilera, por haber dicho éste que la frase *no es verdad* que pronunció el Sr. Cos Gayon respecto del precio de los valores públicos en tiempo de los conservadores, era *descortes y poca parlamentaria*.

El Sr. Cos Gayon consume el tercer turno en contra y se levanta la sesión a las siete.

La real orden del ministro de Fomento, leída por el de Estado en la alta Cámara y relativa a la representación de España en la Exposición de París, dice así:

«Excmo. señor: Dada cuenta de la comunicación de V. E. fecha 4 de abril último, en la que se traslada una nota del embajador de Francia en esta corte, invitando al gobierno de España a tomar parte en la Exposición Universal de 1889, y teniendo en cuenta que los créditos consignados en los presupuestos de este ministerio son notoriamente insuficientes para subvenir a los gastos que la concurrencia oficial de España había necesariamente de originar, y que la situación económica del país no consiente acudir a las Cámaras en demanda de créditos en la forma que este servicio exigiera, S. M. el rey (D. G. G.), y en su nombre la reina regente del reino, de acuerdo con el Consejo de ministros, se ha acordado mandar que por conducto de V. E. se manifieste al embajador de la nación francesa, que el gobierno de S. M. declina con sentimiento la honra de tomar parte oficial en la Exposición de 1889, lo que no obsta para que en su deseo de que España asista en forma conveniente a aquel importante certamen, facilite recursos indirectos a los particulares que quieran concurrir y vea con gusto la organización de un comité de iniciativa privada, que dé el impulso necesario y practique las gestiones que convengan, a fin de que la industria nacional tenga en París la mayor y más brillante representación posible. Dios etcétera Madrid 27 de diciembre de 1887—C. Navarro y Rotondo».

Disposiciones del ministerio de Fomento.

Nombrando ayudante primero de Obras públicas a D. Ricardo Ruesga.

Promoviendo a inspector general de segunda clase del cuerpo de ingenieros de caminos al jefe de primera D. Juan de la Cruz Fuentes.

Julbando al inspector general de segunda clase de Caminos, D. Rafael de la Figuera.

Nombrando comisario de ferrocarriles de tercera clase a D. Ricardo Rodríguez Alenro.

Idem perito agrícola de la provincia de Ciudad-Real para extinción de la langosta, a D. Pascual Fernandez.

Suspendiendo de empleo y sueldo a varios secretarios de las juntas provinciales de Instrucción pública por no rendir cuentas de los fondos de haberes pasivos de los maestros.

Se ha recibido en el Senado el proyecto de ley sobre persecución de los bandoleros y secuestradores en la isla de Cuba, mañana se reunirán las secciones con objeto de constituirse y nombrar las comisiones para aquel proyecto y algunos otros de escasa importancia.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Berlin, 1.º (9 m.).

La Gaceta de la Alemania del Norte desmiente las noticias de los periódicos relativos a la candidatura eventual del príncipe Nicolás de Nassau a la corona de Luxemburgo; es absolutamente inexacto—dice—que sus esfuerzos estén sostenidos por el gobierno alemán; ninguna negociación ha habido ni podrá haber sobre este asunto, atendiendo a que los derechos a la corona del príncipe de Nassau son inatacables, según los tratados.

Roma, 1.º (9 m.).

En cuando es seguro que con ocasión del nuevo consistorio, el Papa designará

carta circular a los nuncios lamentándose de la falta de independencia en que se halla, no prevalecerán de seguro los consejos de algunos cardenales que, para remate de las fiestas del Jubileo, aconsejarán a León XIII que marchará de Roma en cuanto se significara por el gobierno italiano cualquier acto de violencia.

El nuevo Código penal que discute la Cámara parece encaminarse en muchos de sus artículos a hacer imposible la continuación del estado existente entre el solio pontificio y el reino de Italia.

Lisboa, 1.º (8 m.).

Se han reunido en consulta con los médicos ordinarios de la casa real, después de los más distinguidos profesores de Lisboa, quienes han podido comprobar después del minucioso exámen a que han sometido a 1 agosto enfermo, la notable mejora observada en el mismo.

La Cámara de Diputados ha votado la celebración de sesiones nocturnas.

El Día ha publicado un despacho de Roma, según el cual el Padre Santo prepara una censura a algunos de los profesores de la facultad de teología de Coimbra.

Paris, 1.º (12'20 t.).

En el discurso pronunciado ayer en la Cámara por el ministro de Negocios extranjeros acerca de la política pacífica de Francia declaró que esta nación no se dejará seducir por rumores alarmantes del exterior, que quiere vivir en paz con todos los pueblos y acoge con gratitud las manifestaciones de simpatía como las recibidas últimamente en Barcelona.

Paris, 1.º (1'30 t.).

Laguerra irá al departamento de Cher para a defender la candidatura de Deroulede. En Angulema se celebrará una gran reunión algunos días antes del señalado para la elección.

Paris, 1.º (1'35 t.).

El periódico La República pide que haya público debate acerca de la organización de la Indo-China.

Paris, 1.º (1'40 t.).

Los periódicos republicanos elogian el lenguaje firme, mesurado y patriótico del ministro Mr. Goblet y estiman que las declaraciones parlamentarias del mismo tendrán gran resonancia en el exterior.

El Times, de Viena, considera el incidente Tisza terminado completamente con la entrevista del embajador M. Decrais y el ministro Kainez, y pues en ella, sobre haber reinado la mayor cordialidad, se convino que Tisza aprovecharía una oportunidad para que cesaran todas las falsas interpretaciones, siempre que la oposición húngara se lo permitiera.

El Daily News no ve razón alguna para que Inglaterra no acuda a la Exposición de París, pues la nación inglesa, que festejó con los americanos el centenario de su revolución, con más motivo ha de celebrar con los franceses el aniversario de su emancipación.

Paris, 1.º (una tarde).

No es solamente la adopción del pasaporte lo que hará muy difícil toda visita al territorio de Alsacia Lorena. Según la nota de la embajada de Alemania en París, los que hayan de detenerse más de veinticuatro horas en cualquier punto de las antiguas provincias francesas, tendrán que hacer ante las autoridades alemanas una declaración de residencia.

Paris, 1.º (2'30 t.).

Mañana se verificará en la embajada inglesa de esta capital el tradicional banquete y la recepción en honor de la reina Victoria. Según costumbre, sólo asistirá la colonia inglesa.

Roma, 1.º (1'3 t.).

En un banquete de notabilidades de Liguria, respondiendo el almirante Saint Bon a un brindis consagrado a la marina, expuso su esperanza de que en sucesos no remotos la marina demostrará ser digna de Italia.

Munich, 1.º (3'10 t.).

Se ha verificado la inauguración de la tercera Exposición internacional de Bellas Artes, ante numerosas personalidades notables por su cuna ó sus altos cargos diplomáticos.

San Petersburgo 1.º (3 t.).

Con motivo de la festividad del santo del gran duque Alejandro se ha botado al agua una fragata acorazada, en recuerdo de Azow. Han asistido al acto la familia imperial, la reina de Grecia y una muchedumbre inmensa.

Paris, 1.º (3'28 t.).

(TELEGRAMA DE A. CALZADO.)

Exterior, 69-87; 70-43 con 0-50; 70-77 con 0-25.—3 por 100 francés, 83-00.—Cubano, 494-87.—Rio Tinto, 433-00.—Tharsis, 480-00.—Turco, 14-15.—Banco Ottomano, 180-00.—Norte de España, 282-30.—Alcantara, 263-75.—Egipto, 402-30.—Panamá, 383-00.—3 por 100 portugués, 62-37.—Sigue alza con persistencia.

Londres, 1.º

Berlin, 1.º

Exterior español, 69-9[16].

Exterior español, 69 1[2].

El Consejo de Estado en pleno ha despatchado, favorablemente a los deseos del interesado, el expediente de retiro del contador de navio D. Claudio Lago de Lanzós.

El punto más interesante de la sesión del Congreso de esta tarde ha sido el discurso discreto y sobrio del Sr. Aguilera, defendiendo el presupuesto de gastos, ha hecho sensación en la Cámara. El Sr. Muro, que ha impugnado el referido presupuesto, ha estado, como siempre, hábil y elocuente, acentuando sus convicciones proteccionistas.

Esta tarde han comentado algunos liberales que la sociedad Geográfica sea enemiga de la política que renuncia a todo aumento de territorio, porque esa es la política del Sr. Cánovas del Castillo, que ha presidido recientemente aquella sociedad, y del conde de Toreno, presidente en la actualidad de la misma asociación.

Han salido en expedición de caza para Valdequijido los diputados Sres. Arroyo y Martínez Asejo, el Sr. Perales y otros aficionados a aquel ejercicio, que no regresarán hasta la semana próxima.

Mañana continuará en el Senado el debate sobre el proyecto de alcoholes, discutiéndose la enmienda del Sr. García Barzanallana (D. José) al art. 4.º que ya hemos publicado, y sobre la cual recaerá votación nominal, a cuyo efecto se ha citado a la minoría conservadora.

Esta tarde se han comentado bastante los artículos de La Justicia, El Globo, y El Mercantil Valenciano llegados hoy mismo, en los cuales se censura la política de los republicanos-progresistas por lo injustificada que hoy sería la apelación a la fuerza, cuando la ampliísima libertad de que se disfruta ampara todo género de propagandas pacíficas. La Justicia llega a predecir la próxima disolución del partido revolucionario intransigente.

Entre los republicanos históricos má-

caracterizados se afirma sin escepcion la conveniencia de la política de la paz para sus propios ideales en primer término.

La minoría reformista discutirá los capítulos del presupuesto de gastos. El señor Romero Robledo se ocupará en la cuestión económica al plantear su anualizada interpellación política.

Parece seguro que el día 18 del actual será el acordado para elegir el presidente del Ateneo de Madrid.

La corte saldrá de Barcelona el lunes próximo, según los últimos telegramas de esta tarde. Se ha retrasado el viaje veinticuatro horas, por encontrarse algo indispuesta la infanta María Teresa.

Hoy se ha hecho correr un rumor que no merece rectificación. Nos referimos al anuncio de que se suspenderá la legislación cuando se aprueben los presupuestos de Ultramar. Nadie ha pensado en semejante absurdo.

Hablase de la probable concesión de la grandeza de España a un título de Castilla, cuyo apellido va unido al de uno de los propietarios que más han hecho en beneficio de uno de los ramos de la industria agrícola.

Esta tarde no había noticias seguras del regreso de los ministros de Fomento y Marina, anunciado para el domingo próximo.

Sobre el viaje de la reina

hemos recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 1.º

Aquí se dice y lo telegrafo como un rumor, que los señores marques de Comillas y Duran y Bas, han hecho grandes instancias al gobierno para que S. M. la reina se detenga algunos días más en esta capital.—X.

Barcelona, 1.º (8 m.).

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MARTES 2.

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Marcelino y San Pedro mártires...

CULTOS PARA EL 2

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Sacramento y continúa la solemne novena...

En la parroquia de las Peñuelas empieza el novenario al Corazon de Maria...

En la Real Capilla, Descalzas, Encarnacion, Góngora, Trinitarias, Catedral y otros conventos...

En la Catedral, por la tarde Salve, y en Atcha, Escuelas Pias y en la Cripta...

En Santa Maria, San Gines, Nuestra Señora de Gracia, Santiago, San Ildefonso y San Sebastian...

En las Salinas (Chamberi) sigue la novena al Corazon de Jesús...

la archicofradía del culto continuo a la Santísima Virgen de Corte de Maria...

VAGUACION MUNICIPAL

El día 2 de junio, de once a doce, vacunará de la ternera el doctor Balaguer...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 28° grados...

El día de hoy en Madrid ha sido tambien caluroso y despejado...

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 31 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte...

CASAS DE SOCORRO

El día 1.º se asistieron en las de esta capital 69 accidentes: 30 graves, 41 leves y 8 de pronóstico reservado...

MONTE DE PIEDAD

En el próximo mes de julio se venderán en pública subasta en el Monte de Piedad...

que no han sido desempeñadas o renovadas, y las de ropas de setiembre del mismo año...

AVISOS ÚTILES

ÉXITO SIN RIVAL. Nunca hubiéramos creído que en tan poco tiempo pudiera hacerse popular un producto tan delicado como es un producto farmacéutico...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 2.

COMEDIA.—(Compañía cómica italiana.)—3.—T. 2.—(Beneficio de la Sra. Lines Novelli)—Celeste.—Nicarete. APOLO.—(Compañía Cereceda).—3.—Cádiz.—(Acto segundo).—Una broma en Carnaval.—(Segundo acto). PRINCEPE ALFONSO.—3.—Mam'zelle Nitouche.—(Segundo acto).—La gran via.

FELIPE.—8.—Esta casa es muy de ustedes.—Los valientes.—La calandria.—Los dominicos.

MARAVILLAS.—9.—Por un inglés.—Plan de estudios (estrueno).—La gran via.—La primera postura.

GUIGNOL.—(Puerta de Bilbao junto al teatro de Maravillas).—Preciosas funciones desde las seis de la tarde en adelante.

PHICE.—9.—Repetición del programa de moda. Variados ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos, y segunda presentación de Mr. Corradini con su perro y elefante amaestrados.

CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Notables ejercicios y gatos amaestrados. Pantomima y divertidos números cómicos.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 1.º

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 30, DEL 1.º. Rows include Deuda perpét. al 4 0/0 interior, Idem id. peq. interior, Idem id. al 4 0/0 exterior, etc.

SE VENDE

Un hotel con jardín, cocheras, estanque, 57000 pies, en el que se están terminando obras de ornato y comodidad.

ALMONEDA MUEBLES. Colchones, todo Champagne, plumeros, cepillos. Tres días, Peninsular, 11, bajo dcha.

UNA SRA. CON BUENAS REFERENCIAS desea colocacion decorosa. San Miguel, núm. 25, pl. dcha.

PIANO VERTICAL BARCELONA de 6 octavas. Palma Baía, 65, tienda.

ALMONEDA de todo el mobiliario de casa. Darán razón, plaza de las Cortes, 8, portería.

XI aniversario. Todas las misas que se celebren el sábado 2 del corriente en la iglesia parroquial de Santa Maria (religiosos del Sacramento)...

El Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido cuarenta días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dichos señores.

VENTA DE UN CABALLO ESPAÑOL, de 4 años, enganchado a manera, de 48 dedos de alzada. Sordo, 3, cuadra, darán razón.

MA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. T. S. Lorenzo 5 bajo.

SE VENDE SALA Y GABINETE. Tranquilidad, Salud, 10, 2.

MA PARA CASA DE LOS PADRES, recién hegada. Calle de Claudio Coello, núm. 3, portería.

ECONOMÍA, ECONOMÍA Y ECONOMÍA CHOCOLATES FINOS DE SIERRA.—EL MEJOR Y MAS BARATO. Primer fabricante de España que establece el verdadero sistema decimal...

SUBASTAS. El día 12 de junio, a las doce de su mañana, y ante el notario don Zaratias Aleno y Caballero...

ARRIENDO DE dcha. Se arrienda la dcha de don Tello, término de Mérida, admiéndose proposiciones hasta 1.º de julio próximo en Madrid...

CAZADORES. Cartuchos cargados, Lefaucheur, calibre 16, de 6, 9 y 12 plias. ciento. central 16, de 7-10 y 12... 12, de 8-11 y 15...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Tenemos el gusto de participarle que nuestro amigo el Sr. D. Alejandro Borrás, secretario del Gabinete Médico Norte-americano de esta corte...

AGUAS DE SOBRO Y SOPORTILLA. Son las únicas aguas alcalinas de las provincias vascas y de esa clase las de mejor instalacion y más comodidades en España.

LO MAS RICO Y DE NOVEDAD EN CAMAS DE BRONCE INGLESAS PRIMERA CASA EN ESPAÑA PINILLOS, ALCALA, 17, FORNOS.

BAÑOS ARABES. Veázquez, 29. Los hay de agua natural, minerales y medicinales. Baños a domicilio.—Teléfono 2073.

MAÑANA almoneda de un rico mobiliario por motivo de marcha. PLAZA DEL CORDON, 1, pral. dcha.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA D.ª TERESA MUÑOZ y Casasaola falleció el 2 de junio de 1887.

SETIMO ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª CATALINA MACPERSON DE BREMON falleció el día 3 de junio de 1881.

ENFERMEDADES NERVIOSAS CÁPSULAS del Doctor Clin. Lauredado de la Facultad de Medicina de París.—Premio Montyon.

FRAN ALMONEDA DE TODO EL Mobiliario de casa, por ausencia al extranjero: alcoba, gabinete mozaico de Florencia, relojes, grupos de Sachs, Sajonia, Sevres, espejos dorados, hojas de cardo, muebles dorados, sillerías, gabinete de noche, comedor, tocador, colgaduras, portiers, bordados oro y plata, camas, colchones, ajuar de cocina y otros. Calle de Alcalá, 61 dupdo. 2.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA D.ª TERESA MUÑOZ y Casasaola falleció el 2 de junio de 1887.

SETIMO ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª CATALINA MACPERSON DE BREMON falleció el día 3 de junio de 1881.

TRASPASO. Se traspasa una tienda muy bonita que paga poco alquiler, situada en la Puerta del Sol. Razon Fuencarral, 56, portería.

ACEITES. Antiguo almacén de Barrio Nuevo, 15 pesetas los 12 1/2 litros, a domicilio.—Teléfono 902. 8 y 10, BARRIONUEVO, 8 y 10.

LOS SORDOS. Están de enhorabuena, pues oyen perfectamente con el SOMBRERO y PETO acústicos inventados por D. Vicente Ruiz...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

gran viaje universal ALREDEDOR DEL MUNDO DE SCRITO BAJO LA DIRECCION DE O. TORCHATO TARRAGO Y MATEOS. la inglesa estaba pallido, y tenía tan seca la garganta y lengua, que no podía hablar.

Caro pudo costarle esta imprudencia, pues a media noche llegó el aviso de que Mohamet Beg, jefe de los jafos, venia con 600 a atacar la caravana.

nuestro camino se dirigia a otras que teníamos a la izquierda, donde florecian árboles frutales silvestres. Aunque no muy penoso, el camino es bastante difícil por las muchas rocas que lo interceptan.

en donde encontramos un caravanserai publico rodeado de jardines. Los habitantes son ali, adoradores de Ali, a quien tienen por Dios: comen tocin, beben licores fermentados, no rezan nunca, no ayunan, y son sus costumbres crueles y salvajes.

La VELOUTINE Polvo de Arroz especialista. Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perlmutter PARIS, 9, Rué de la Paix, 9, PARIS.